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LINGUA PORTUGUESA 

1) – À medida que  as evidências sobre a gravidade climática vêm se espalhando, informações sobre 

os efeitos do aquecimento global tornam-se motivo de preocupação. 

A relação estabelecida entre as orações do período do texto, pelo elemento coesivo destacado, é de  

a) causalidade. 

b) proporcionalidade. 

c) temporalidade. 

d) finalidade. 

 

2) – ...No final do século XVII, algumas publicações motivaram novos sentimentos dos pais em relação à 

criança. Dentre elas, O Emilie de Rousseau (1762), trazia inúmeras recomendações às mães para que 

cuidassem pessoalmente dos filhos. 

FIGUEIREDO, Nébia Maria A. Ensinando a cuidar da criança 

Qual a ideia expressa pela conjunção destacada acima? 

a) proporção. 

b) comparação. 

c) finalidade. 

d) acréscimo.  

A Varíola  Graciliano Ramos 

 

3) - Oswaldo Cruz achava que era vergonhoso, uma pessoa apresentar marcas de bexigas. Pensando 

como ele, o Congresso tornou obrigatória a vacina. E muita gente se descontentou... 

 

No fragmento, “Pensando como ele, o Congresso”..., a forma sublinhada expressa a ideia de :  

a) comparação. 

b) causa. 

c) proporção. 

d) conformidade. 

 

TEXTO 

A sanga corria por dentro dum capão. As folhas das árvores farfalhavam e suas som-

bras no chão úmido do orvalho da noite eram frescas, quase frias. Ana aproximou-se da pedra onde 

sempre batia roupa, e depôs o cesto junto dela. Deu alguns passos à frente, ajoelhou-se à beira do po-

ço fundo, fez avançar o busto, baixou a cabeça e mirou-se no espelho da água. Foi como se estivesse 

enxergando outra pessoa: uma moça de olhos e cabelos pretos, rosto muito claro, lábios cheios e ver-

melhos. Não tinha sequer um caco de espelho em casa, e, no dia em que pedira ao irmão que lhe 

trouxesse de Rio Pardo um espelhinho barato(1), o pai resmungara que era uma bobagem(2) gas-

tar dinheiro em coisas inúteis Para que queriam espelho naqueles cafundós onde Judas perdera as bo-

tas? 

Trecho da obra de Ana Terra de Érico Veríssimo 

4– Qual classificação da oração: “que lhe trouxesse de Rio Pardo um espelhinho barato” 
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a) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

b) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

c) Oração coordenada sindética. 

d) Oração coordenada assindética. 

 

5) - Qual classificação da oração: “que era uma bobagem” 

 

a) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

b) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

c) Oração coordenada sindética. 

d) Oração coordenada assindética. 

 

6) – Leia com atenção a tirinha. 

 

 

 

No 1º e no 2ºquadrinhos, identifica-se respectivamente uma oração subordinada substantiva 

 

a) predicativa e objetiva direta. 

b) objetiva direta e subjetiva. 

c) apositiva e objetiva indireta. 

d) subjetiva e objetiva direta 

 

Observe a tirinha e responda as questões nº 7 e 8. 

 

 
 

7) – Nessa tirinha da Mafalda, encontra-se a linguagem mista, ou seja, aquela que utiliza elementos da 

linguagem verbal e também da não verbal como forma de expressão. A tirinha apresentada mostra que o 

pai de Mafalda 

 

a) causou surpresa em sua filha, ao se dedicar à leitura de um livro tão grande, porém desmotivador. 

b) revelou desinteresse na leitura de um dicionário muito grande, já que o lia pouco por vez. 

c) demonstrou que a leitura de um dicionário grande o desagradou bastante, fato que decepcionou muito 

sua filha, Mafalda, como se pode comprovar pela fisionomia dela. 
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d) queria consultar o dicionário para tirar uma dúvida, e não lê-lo na íntegra, como sua filha imaginou. 

 

8) – No segundo quadrinho o pai de Mafalda segura um dicionário nas mãos. A função de linguagem que 

se destaca nesse tipo de livro é 

 

a) a metalinguística. 

b) a poética. 

c) a fática. 

d) a referencial. 

 

9) -  Leia as frases:  

 

I. Gostava de doces caramelizados da doçaria de Dona Dalva.  

II. No shopping, vigiava-a com a discrição de um investigador profissional.  

III. Entre livros e cadernos velhos, na estante, encontrou um bilhete da antiga namorada.  

IV. Lembrava-se ainda do período de sua infância vivida naquela cidadezinha do interior do Brasil.  

 

Há objeto direto nas sentenças:  

a) I e IV  

b) II e III           

c) I e III  

d) II e IV  

 

10) – Leia a tira abaixo para responder à questão que segue. 

 
A partir da leitura do 2º quadrinho, foi elaborada a seguinte frase: 

“E esses ingênuos continuam mandando contas em seu nome.” 

  

Assinale a alternativa que corresponde à correta reescrita dessa frase na voz passiva.  

 

 a) E esses ingênuos continuarão mandando contas em seu nome.    

 b) E contas continuaram sendo mandadas em seu nome pelos ingênuos.    

 c) E contas continuam mandando em seu nome por esses ingênuos.     

 d) E contas em seu nome continuam sendo enviadas por esses ingênuos. 

 

11) -  Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, a frase a seguir. 

 

Os interessados em adotar crianças têm de recorrer _____ orientações do Juizado de Menores e se su-

jeitar ____ uma espera muitas vezes longa, o que, apesar de tudo, não desanima _____ maioria.   

a)  às ... a ... a      

b)  às ... à ... a    

c)  as ... a ... à    
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d)  as ... à ... à    

 

12) – Considere as seguintes afirmações sobre a acentuação gráfica: 

 

I – A palavra “extraordinário” manteria o acento gráfico caso fosse passada para o plural. 

II – As palavras “público” e “ótima” são acentuadas por serem vocábulos paroxítonos e todos sempre são 

acentuados. 

III – A palavra “número” é acentuada por ser oxítona terminada em “o”. 

IV – A palavra “francês” é acentuada para marcar a pluralização da sílaba nos verbos. 

 

Qual ou quais estão erradas? 

a) I, III e IV. 

b) I, II e IV. 

c) II, III e IV. 

d) I. 

 

 

TEXTO 

A esfinge era um monstro alado, com corpo de mulher e leão, que afligia a cidade de Tebas. Primeira-

mente, apresentava aos homens o seguinte enigma: “Que animal anda, pela manhã, sobre quatro patas, 

à tarde, sobre duas e, à noite, sobre três?” Como nenhum dos homens conseguia decifrar tal enigma, a 

esfinge os devorava. 

Isso ocorreu até que Édipo, filho de Laio, enfrentou a esfinge e conseguiu decifrar o mistério responden-

do: “O homem, pois engatinha na infância, anda ereto na idade adulta e necessita de bengala na velhi-

ce”. 

Com seu enigma desvendado, a esfinge sofreu uma grande frustação, jogou-se em um precipício e pe-

receu. 
DANTAS, G. “Esfinge” 

 

13) – Na oração “Como nenhum dos homens conseguia decifrar tal enigma, a esfinge os devorava.” O 

verbo “devorar”é: 

a) verbo intransitivo. 

b) verbo de ligação. 

c) verbo transitivo indireto, 

d) verbo transitivo direto. 

 

14) – Tratando-se de lixo o enigma poderia ser: “Recicla-me ou te devoro.” 

No período acima a conjunção “ou”confere sentido de: 

a) alternância. 

b) adição. 

c) conclusão. 

d) oposição. 

 

15) – “Os homens sempre se esquecem de que somos todos mortais” 

A oração acima é 

a) substantiva completiva nominal. 

b) substantiva objetiva indireta. 

c) substantiva objetiva direta. 

d) substantiva subjetiva. 
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INFORMÁTICA BÁSICA 

  

16) Sobre hardware, analisar as sentenças abaixo: 

 

I - Placa de vídeo é um exemplo de hardware.  

II - Spyware não é um exemplo de hardware. 

 

Indique qual a alternativa está correta: 

a) Somente a sentença I. 

b) Somente a sentença II. 

c) Estão corretas ambas as sentenças. 

d) Estão incorretas ambas as sentenças. 

 

17) Falando sobre segurança em computadores é importante realizar backups em mídias que permitam 

armazenamento de dados. Um tipo de mídia que permite apenas uma só gravação de dados, ou seja, 

não permite regravações, é o(a): 

a) Fita LTO. 

b) pen drive. 

c) SAN. 

d) CD/R. 

 

18) - Podemos entender as redes sociais como uma das formas de correspondências existentes, que 

possibilita a comunicação entre as pessoas por meio de mensagens escritas em determinadas platafor-

mas. É correto afirmar, das assertivas apresentadas, ser uma dessas redes sociais o: 

 

I - Facebook. 

II – Twitter/X. 

III – Instagram. 

IV – Opera. 

 

Dentre as alternativas abaixo qual responde corretamente a questão formulada: 

a) I, II e III. 

b) I, II e IV. 

c) I, III e IV. 

d) II, III e IV. 

 

19) - Um usuário do editor de textos MS Word 2010, em português, estando no ato de escrever seu tex-

to, digitou as teclas de atalho CTRL+D. Isso significa que ele ativou o(a): 

 

a) funcionalidade de configuração de impressão do texto. 

b) controle de correção ortográfica e definição de idiomas. 

c) janela de configurações e formatações para o texto aberto. 

d) visualização da régua horizontal e vertical para o texto aberto. 

 

20) - É um trecho de conteúdo em uma página que leva para outra página, site ou mesmo outra parte da 

mesma página, ou seja, é um atalho que salta para outro local na pasta de trabalho atual ou abre um do-

cumento armazenado em um servidor de rede, uma intranet ou na Internet: 

 

a) Home Page. 

b) Hiperlink. 
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c) Site. 

d) Streaming. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

21) - Sobre os aspectos físicos do Rio Grande do Sul, indique abaixo qual é a alternativa falsa. 

 

a) O Rio Grande do Sul está situado na Zona Intertropical, visto que seu território se encontra entre os 

trópicos de Câncer e de Capricórnio. Esse fato justifica a presença do clima equatorial na região. 

b) Com extensão territorial de 281.748,538 quilômetros quadrados, o Rio Grande do Sul é o maior esta-

do da Região Sul. 

c) Existe uma grande variedade geomorfológica no estado, pois o relevo gaúcho apresenta planícies, 

planaltos e depressões. 

d) Sua cobertura vegetal é composta por áreas de floresta tropical, mata de araucárias, mangues e cam-

pos (pampas). 

 

22) - Como se denomina o sistema ambiental caracterizado pelo conjunto de relações estabelecidas en-

tre uma comunidade e o meio ambiente? 

a) População. 

b) Habitat. 

c) Natureza. 

d) Ecossistema. 

 

23) – Recentemente notamos que a cor do céu no Rio Grande do Sul esteve avermelhada. Este fato de-

veu-se  

 

a) a poluição dos gases do efeito estufa. 

b) a fumaça e partículas em suspensão dos incêndios florestais que bloqueou parte dos raios solares e 

alterou a tonalidade do céu.  

c) ao excesso de enxofre no ar devido ao escapamento dos veículos. 

d) a evaporação do lodo depositado pelas enchentes. 

 

24) – Dentre as opções abaixo indique aquela que contem as principais fontes de poluição da atmosfera. 

 

a) Queima de combustíveis fósseis e emissões de gases por indústrias. 

b) Lixo radioativo e poluição do solo. 

c) Poluição do solo e da água. 

d) Emissões de gases por veículos e queima de lixo. 

  

25) - Um dos grandes vazamentos de petróleo no mar aconteceu no Golfo do México, em 2010, onde 

cerca de cinco milhões de barris de petróleo foram lançados nas águas por um navio petroleiro avariado. 

Indique abaixo a única alternativa que não indica uma consequência da poluição no mar por petróleo. 

 

a) Morte de várias espécies de peixes. 

b) Diminuição da pesca na região. 

c) Aumento da taxa de fotossíntese das algas. 

d) Contaminação de ecossistemas de transição entre o ambiente marinho e terrestre, como mangues. 

 

26) -    Foram encontrados  fósseis de animais marinhos na Serra de Valongo (Portugal), que é relativa-

mente distante do mar. Diante desses achados, podemos concluir que,  
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a) as rochas onde se encontraram os fósseis foram formadas no mar.  

b) os animais se deslocaram do mar para a terra.  

c) os fósseis foram colocados lá pelo homem.  

d) os fósseis lá encontrados permitem datar as rochas. 

 

27) – Sobre a Inteligência Artificial podemos afirmar que é: 

 

a) Um software que opera com programa em linguagem de máquina. 

b) Um hardware baseado em Windows. 

c) Um software especialmente desenvolvido em HTML. 

d) Um conjunto de tecnologias que permitem computadores executarem funções complexas tipo: ver, en-

tender, traduzir idiomas entre outras tantas. 

 

28) – Indique qual a alternativa abaixo cita atividades de desenvolvimento sustentável. 

 

a) Uso intensivo de Usinas Térmicas a carvão. 

b) Transformar a produção de energia primariamente de combustíveis fósseis para energia renovável.  

c) Incentivo a continuidade da pesca predatória oceânica. 

d) Aumento no número de veículos movidos a derivados de petróleo. 

 

29) – Falando em arte brasileira, o estilo barroco 

 

a) tem como forte característica a arquitetura das igrejas e as obras sacras, principalmente em Minas 

Gerais. 

b) é semelhante ao movimento Neoconcretista, onde muitos artistas começaram a criar obras mais intui-

tivas e que valorizavam a proximidade com o público, aumentando a interação. 

c) é muito vinculado à escola Expressionista cujas obras tinham grande apelo à subjetividade. 

d) é também representada pela Arte Rupestre brasileira. 

 

30) – Qual filme ganhou o Oscar 2024, levando para casa sete Oscars? 

 

a) “Pobres Criaturas” de Yorgos Lanthimos.  

b) “Barbie”  de Greta Gerwig. 

c) “Oppenheimer”, de Christopher Nolan. 

d) “Assassinos da Lua das Flores” de Martin Scorsese. 

 

 

 


